

ОСВЯЩЕНИЕ ХРАМА



Жители Славутича, являющиеся греко-католиками восточного обряда (УГКЦ), 15 апреля отметили торжественное событие в своей жизни – освящение храма, построенного в честь иконы Божьей Матери «Неустанная Помощь».

О знаменательности и величии этого события в жизни всех украинских греко-католиков говорит приезд в Славутич председателя УГКЦ Блаженнейшего Верховного архиепископа Киево-Галицкого, митрополита Киевского, епископа Каменец-Подольского Святослава Шевчука.

(Краткая справка: в Украине на 2016 год насчитывалось 4 млн. 637 тысяч верующих людей этого обряда, епархий – 32, монастырей – 115, приходов – 3828, епископов – 42, священников – 3405, монахов и монахинь – 2214. В Украине греко-католики отмечают церковные праздники по юлианскому календарю, службы правятся на церковнославянском и украинском языках. Центр находится в Киеве, председатель – уже упомянутый Святослав Шевчук. Он (кратко) родился 5 мая 1970 г. в городе Стрый Львовской области. В 1994–1999 годах учился в Папском университете св. Тома Аквинского. Кроме родного украинского языка, свободно владеет английским, греческим, испанским, итальянским, латинским, польским, русским и старославянским. Архиерейская хиротония состоялась 7 апреля 2009 г. в соборе Святого Юра во Львове. 23 марта 2011 г. Синод епископов избрал епископа Святослава Шевчука Верховным архиепископом Киево-Галицким, главой Украинской греко-католической церкви. 25 марта этот выбор утвердил Папа Римский Бенедикт XVI, а 27 марта состоялось интронизация нового главы УГКЦ в патриаршем соборе Воскресения Христова в Киеве).

Высокого гостя вместе с настоятелем храма отцом Юрием, прихожанами, гостями из Львова и других парафий встречали городской председатель Юрий Фомичев и почетный житель города, депутат Киевского областного совета, руководитель Офиса реформ Киевской области Владимир Удовиченко. Блаженнейшего с цветами и караваем встретили дети, округу наполнял малиновый перезвон колоколов. Блаженнейший Святослав возглавил архиерейскую литургию освящения славутинского храма. Участников освящения, прихожан и гостей было столь много, что некоторым не хватило места в храме и им пришлось слушать праздничную службу, стоя во дворе. Праздничное действо шло около полутора часов. Завершая чин освящения храма, глава УГКЦ Блаженнейший Святослав вручил активным помощникам строительства храма Благодарности, данной ему властью разрешил отцу Юрию ношение золотого креста, который ему самолично и одел. После причастия он выразил слова благодарности всем собравшимся и всем тем, кто принимал участие в строительстве этого храма, поздравил прихожан с этим праздником. Городской председатель Юрий Фомичев со словами благодарности передал в дар главе УГКЦ Святославу икону «Чернобыльский Спас». После освящения храма глава греко-католической церкви в Украине, Верховный архиепископ Киево-Галицкий Святослав помолвился около монумента Героям Чернобыля. Перед молебном он сказал о том, что глубоко символично, когда что в эти поминальные дни люди посещают могилы родных, близких, знакомых и друзей. И после освящения храма мы пришли к сердцу Славутича, к первому, наверное, монументу людям, которые своей жизнью закрыли других людей от убийственной радиации: *«Всматриваясь в лица этих людей, понимаешь, что благодаря их жертвенности мы живем, живет этот город, живет Украина. Мы должны это помнить!»* Далее он сказал о том, что, помня об ушедших, мы не должны забывать и живых людей, которые тоже были ликвидаторами последствия той трагической катастрофы. Эти люди живут рядом с нами, их много в этом городе. Многие из них забыты, им мало уделяется внимания. Многие из них страдают от тяжелых недугов. Сегодня они себя ощущают забытыми, покинутыми, никому не нужными: *«Но сегодня мы, находясь на этом месте, хотим вспомнить перед Богом всех тех, благодаря которым Украина жива. Мы хотим молиться за вечную жизнь для усопших, а также о здравьи и благословении Божьем для живых. Чтобы и одни, и другие почувствовали себя любимыми своим народом, своим государством и своей церковью. Я благодарен всем, кто сегодня сюда пришел, чтобы всем вместе помолиться, благодарю всех тех, кто с верой в Воскресение смотрят на нашу историю, на наше сегодня, а также на наше будущее. Пусть милосердный Господь даст вечную награду тем героям, которые ради наших жизней отдали свои!»*

Николай БЕРЕЗКИН,
фото автора